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Pan
Szymon Hołownia 
Marszałek Sejmu 
Rzeczypospolitej Polskiej

Szanowny Panie Marszałku,
poniżej udzielam odpowiedzi na zapytanie K10ZAP2288, Pana Jarosława Wiesława 
Wieczorka, Posła na Sejm RP z dnia 7 marca 2025 r. 
Pożyczka udzielona przez HUTĘ ŁABĘDY S.A. (dalej również jako: Spółka) w kwocie 200 
mln zł z przeznaczeniem na sfinansowanie niektórych operacji związanych z zakupem 
majątku Huty Częstochowa Sp. z o.o. ma charakter pomostowy i miała służyć poprawie 
płynności WĘGLOKOKS S.A. w związku z opóźnieniem w podpisaniu i uruchomieniu 
pożyczki od Agencji Rozwoju Przemysłu S.A. (dalej: ARP) przeznaczonej na ten cel. Pożyczka 
ta zawarta została na okres sześciu miesięcy i zostanie spłacona ze środków uzyskanych z 
pożyczki ARP lub z innych źródeł finansowania, w tym ze środków planowanych do 
uzyskania ze sprzedaży akcji Górnośląskiego Towarzystwa Lotniczego S.A.
Przedmiotowa pożyczka ma pokrycie w nadwyżce gotówkowej HUTY ŁABĘDY S.A. 
utrzymywanej na rachunkach i depozytach bankowych oraz zapewnia jej dużo większe 
korzyści w porównaniu do warunków oferowanych przez banki. Spłata pożyczki jest 
zabezpieczona w sposób należycie chroniący interesy Spółki. Pożyczka została 
wykorzystana w niewielkiej kwocie z przeznaczeniem na opłacenie wadium i aktualnie nie 
jest planowane zwiększanie tej kwoty.
Przedmiotowa pożyczka nie ma wpływu na program inwestycyjny w HUCIE ŁABĘDY S.A. 
ani na miejsca pracy w tym zakładzie. 
Pracownicy Spółki i związki zawodowe były wielokrotnie informowane, że zmiana planów 
inwestycyjnych wiąże się z koniecznością przebudowy projektu „Izolerni”, który nie spełnia 
podstawowych kryteriów rentowności. Prace nad nowym projektem inwestycyjnym są na 
ukończeniu, o czym związki zawodowe również są informowane. 
WĘGLOKOKS S.A. jako akcjonariusz i spółka holdingowa ma prawo do zaciągania pożyczek 
od podmiotów zależnych z grupy kapitałowej, jak i do pobierania dywidend w ramach 
zarządzania środkami i płynnością grupy.
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